

БОЕВАЯ ВАХТА



№26 (19844)
Пятница

9

ИЮЛЯ
2021 г.

Газета
Тихоокеанского флота
Выходит с 7 ноября 1934 года

ОФИЦИАЛЬНО

Стратегия национальной безопасности

Президент Владимир Путин подписал указ «О стратегии национальной безопасности Российской Федерации».

Этот базовый документ стратегического планирования, определяющий национальные интересы и стратегические национальные приоритеты России, цели и задачи государственной политики в области обеспечения национальной безопасности и устойчивого развития страны на долгосрочную перспективу. Превью редакция была утверждена указом 31 декабря 2015 года и теперь утратила силу.

В документе говорится, что Россия способна эффективно противостоять попыткам внешнего давления. В нём также прописана неразрывная взаимосвязь национальной безопасности и социально-экономического развития.

Нестабильность в мире усиливается, растут радикальные и экстремистские настроения. Это может привести к попыткам разрешить межгосударственные противоречия за счёт поиска врагов, к разрушению экономики, традиционных ценностей и игнорированию прав и свобод, пишут авторы. Реализация Россией госполитики в сфере обеспечения национальной безопасности способствует росту потенциала, необходимого для укрепления её роли как одного из влиятельных центров мира.

«Российская Федерация продемонстрировала всему миру свою экономическую устойчивость и доказала способность противостоять внешнему санкционному давлению», - говорится в документе. Принимаются меры для перехода на новый уровень экономического развития и улучшения качества жизни граждан. Но нужно повысить эффективность использования достижений и конкурентных преимуществ.

В стратегии отмечается открытое политическое и экономическое давление на Россию и её партнёров со стороны ряда государств. Повышенное внимание мирового сообщества к вопросам изменения климата используется как предлог для ограничения доступа российских компаний к рынкам, сдерживания развития промышленности нашей страны, установления контроля над транспортными маршрутами и воспрепятствования освоению Арктики.

Нарастает напряжённость в том числе вблизи границы РФ, некоторые страны пытаются организовать в СНГ дезинтеграционные процессы, а ряд государств называет Россию угрозой и даже военным противником. В стратегии говорится про опасность перерастания вооружённых конфликтов в войны, в том числе с участием ядерных держав. На фоне такой политики по сдерживанию России жизненно важно укрепить суверенитет, целостность, защитить традиционные основы общества, обеспечить оборону и безопасность, не допустить вмешательства во внутренние дела.

По материалам
«Российской газеты».

В океанской зоне

На завершающем этапе учения флагман ТОФ гвардейский ордена Нахимова ракетный крейсер «Баяр» и фрегат «Маршал Шапошников» совместно с самолётами Воздушно-космических сил России отработали нанесение условного удара по критически важным объектам условного противника.

Взлетевшие с аэродрома на Камчатке три стратегических бомбардировщика Ту-95 совершили перелёт в центральную часть Тихого океана и имитировали нанесение удара крылатыми ракетами по назначенным условным целям.

Сопровождали самолёты дальней авиации высотные истребители-перехватчики МиГ-31БМ ТОФ.

После решения поставленных задач бомбардировщики Ту-95 выполнили над Тихим океаном дозаправку от двух воздушных танкеров Ил-78 и вернулись на аэродром базирования. Также в рамках учения дальние бомбардировщики Ту-22М3 отработали задачи по патрулированию и нанесению ударов по авианосной ударной группе условного противника.

Далее корабли группировки перешли к выполнению практических боевых упражнений.

В учении было задействовано более 20 надводных кораблей, подводных лодок и судов обеспечения флота, свыше 20 летательных аппаратов морской авиации ТОФ и Воздушно-космических сил.

Для маскировки кораблей от авиации иностранных государств, активно действующей в районе, в ходе учения по противовоздушной обороне применялись средства аэрозольной маскировки. При обнаружении самолётов и вертолётов заблаговременно выставлялись аэрозольные завесы, после чего специалисты применяли штатные комплекты малых дымовых шашек. Маскировка не позволяла определить тип корабля и его точные координаты, что давало дополнительное время для организации ПВО.

■ ПРОВЕРКА НА БОЕГОТОВНОСТЬ

В ходе практических действий на учении Тихоокеанского флота в дальней морской зоне было отработано управление силами на большом удалении от пунктов базирования, ведение противолодочных действий, организация противовоздушной обороны отрядов, конвойные операции, нанесение совместных ударов по отрядам кораблей и важным объектам инфраструктуры условного противника, вопросы организации всех видов обеспечения: оперативного, боевого, материально-технического, медицинского и других.



В предварительно закрытом для полётов авиации и надводных кораблей районе Тихого океана корабельные ударные группы провели артиллерийские стрельбы по имитированным морским и воздушным целям. Фрегат «Маршал Шапошников» и корветы поразили цели огнём новых 100-мм универсальных корабельных артиллерийских установок А-190, ГРПК «Ва-

ряг» вёл огонь из 130-мм артиллерийской установки АК-130. Всеми кораблями группировки также применялись шестиствольные 30-мм автоматические артиллерийские установки АК-630.

После стрельбы корабли осуществили сбор в боевой ордер для переформирования группировки, пополнили от судов материально-технического обеспечения запасы

воды и топлива, после чего силы, принимавшие участие в учении, приступили к этапу свёртывания.

На официальной церемонии открытия Международного военно-морского салона в Петербурге главнокомандующий Военно-Морским Флотом РФ адмирал Николай Евменов просьбу прокомментировать итоги учения, которое проходило на расстоянии 4 тысяч кило-

метров от российского берега, счёл преждевременной:

«Учение не закончилось, оно предполагает большой пространственный и временной масштаб. Итоги подводить рано, но то, что сейчас сделано, подчинено единому замыслу и плану. А то, что 4 000 километров - так наша страна занимает 1/7 часть земного шара, у нас самая протяжённая морская граница. Это зона ответственности Тихоокеанского флота, и с наращиванием сил флота, с приходом новых кораблей отрабатываются новые способы, формы, приёмы борьбы на море. Мы не осваиваем этот район заново, мы возвращаемся туда, откуда когда-то ушли».

Окончательная оценка действиям будет дана руководством учения. На данный момент можно сказать, что задачи, стоящие перед группировкой, корабли выполнили с заданной степенью эффективности. Личный состав получил богатый опыт эксплуатации технических средств, применения всех видов оружия, анализ которого подлежит ещё дальнейшему осмыслению и внедрению в практику подготовки сил флота, - отметил командующий Приморским объединением разнородных сил ТОФ контр-адмирал Константин Кабанцов.

Напомним, что оперативное учение разнородных сил флота в дальней морской зоне проводилось в период с 7 по 24 июня под общим руководством командующего Тихоокеанским флотом адмирала Сергея Авакянца. К нему привлекалось более 20 надводных кораблей, подводных лодок и судов обеспечения флота, свыше 20 летательных аппаратов морской авиации ТОФ и Воздушно-космических сил. В динамике учения выполнено более 30 боевых упражнений, общий налёт самолётов морской авиации превысил 100 часов, более 20 часов провели в небе противолодочные вертолёты корабельного базирования.

Юлия КОЗАК.

Фото из архива «БВ».

На благо здоровья людей



■ ВАКЦИНАЦИЯ

Почти 95% военнослужащих Тихоокеанского флота сделали прививку от новой коронавирусной инфекции. Большая часть из них уже привита двумя компонентами препарата Гам-КОВИД-Вак.

К настоящему времени в медицинских учреждениях ТОФ в Приморском крае и на Камчатке, а также на боевых кораблях и судах обеспечения флота, в береговых частях прививку от новой коронавирусной инфекции получили более 45 тысяч человек, что позволило сформировать коллективный иммунитет к заболеванию.

Вместе с тем продолжается вакцинация тихоокеанцев, которые возвращаются из отпусков или длительных командировок, молодого пополнения, прибывающего на

флот в рамках весенней призывной кампании. Препарат на добровольной основе также вводится гражданскому персоналу и членам семей военнослужащих Тихоокеанского флота.

В соответствии с решениями министра обороны Российской Федерации и оперативного штаба Министерства обороны Российской Федерации по предупреждению заноса и распространения в армии новой коронавирусной инфекции через военно-морской госпиталь Тихоокеанского флота и медицин-

ские подразделения воинских частей организована ревакцинация против новой коронавирусной инфекции военнослужащих всех категорий, которые уже получили полный курс вакцинации до 1 января 2021 года.

Вакцинированы будут также члены семей военнослужащих и гражданский персонал флота. Необходимый запас препарата для проведения профилактических прививок на флоте накоплен.

Капитан 1 ранга
Николай ВОСКРЕСЕНСКИЙ.

Масштабная демонстрация достижений ВПК

Смотр новинок техники и оружия

Ровно месяц отделяет нас от начала значимого события в жизни Вооружённых Сил РФ - Международного форума «Армия-2021». В этом и последующих номерах газеты мы расскажем о подготовке и проведении основных мероприятий форума на Тихоокеанском флоте и в Восточном военном округе.

Форум является уникальной базовой платформой для демонстрации лучших достижений научно-технической мысли, воплощённых в современных и перспективных образцах интеллектуального оружия, военной техники и технологий, в проектах в области строительства и материально-технического обеспечения, а также для предприятий, готовых выступить в линейке кооперации различных уровней в интересах оборонно-промышленного комплекса - крупнейшего потребителя современного высокотехнологичного производственного оборудования, материалов и комплектующих.

На 6-й стр.

Преимущество в вооружении и экипировке будет сохранено и приумножено

Специалисты ЦНИИТОЧМАШ неустанно трудятся в целях сохранения лидирующих позиций в создании целого ряда изделий для укрепления обороны страны

Боевая экипировка и патроны для стрелкового оружия, специальные артиллерийские и инженерные боеприпасы, орудийные вычислительные комплексы и другие оптико-электронные приборы, новые и модернизированные образцы пистолетов, автоматов, пулемётов и снайперских винтовок - всё это и многое другое создаётся специалистами Центрального научно-исследовательского института точного машиностроения (ЦНИИТОЧМАШ), входящего в Госкорпорацию «Ростех».

На 7-й стр.

Армия - это служение

Разговор о воинском долге

В эти дни в разгаре весенний призыв. В армию и на флот приходят молодые пары, чтобы отдать свой долг Отечеству и пройти школу военной службы. А ведь эту школу прошли и многие знаменитые люди нашего времени. Один из них - известный актёр Виктор Сухоурков.

Витя Сухоурков всегда хотел служить в армии. «Просто я из рабочей среды, мальчик из провинциального города Орехово-Зуево Московской области, в котором вся пацанва поголовно хотела служить в армии».

Это, во-первых, считалось нормальным, во-вторых, престижным, в-третьих, службой в армии подчёркивалось здоровье парня, его мужественность. Если ты не служил в армии, то для женской половины ты слабак. Поэтому были ночные проводы (в 5 утра надо было быть на призывном пункте), были вокально-инструментальные самостоятельные ансамбли, была любовь, были слёзы, были друзья. Всё это было. Но были и проблемы. Первая - перенесённая в детстве скарлатина дала осложнение на уши, и я почти оглох. А так как мечтал стать актёром и понимал, что меня могут не взять в армию «по здоровью», то искал возможность вернуть себе «слух мира». Я занимался собой и добился того, что к призывному возрасту у меня слух восстановился до 60 процентов.

На 10-й стр.



Онлайн-подписка
на «Боевую вахту»

1. Зайди на сайт www.akc.ru
или www.ppressa-rf.ru

2. Заполни форму

3. Оплати онлайн